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ІДЕНТИФІКАЦІЯ ОРГАНІЧНИХ КИСЛОТ У КОРЕНЕВИЩАХ 
В КОРЕНЯМИ ТА ЛИСТІХОСТИ ЛАНЦЕТОЛИСТОЇ 

Процька В. В., Журавель I. О. 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

Хоста ланцетолиста (Hosta lancifolia Engl.) - багаторічна трав'яниста декоративна 
листова рослина з довготривалим терміном вегетації, що належить до родини хостових [2, 
3]. 3 літературних джерел відомо, що рослини цього роду мають антибактеріальні, 
протизапальні, противірусні та протипухлинні властивості. У народній медицині Китаю та 
Японії деякі види хост застосовують при кашлі, ларингофаринптах, отитах, уретритах та 
дисменореї [3]. 

Російськими ученими встановлено, що в надземній та підземній частинах хости 
ланцетолистої містяться пектини, вільні цукри, катехіни, сапоніни та аскорбінова кислота 
[2]. 

Органічні кислоти - група біологічно активних речовин, які мають широкий спектр 
біологічної дії. Відомо, що більшість органічних кислот проявляють антимікробну, 
протизапальну, антиоксидантну дії і приймають участь в обміні речовин. Деякі з них мають 
жовчогінні, послаблюючі та кератолітичні властивості, а також зміцнюють імунітет та 
сприяють нормалізації функцій ШКТ [1]. Тому доцільним є виявлення цієї групи 
органічних речовин. 

Метою роботи було визначення якісного складу органічних кислот в кореневищах із 
коренями та листі хости ланцетолистої. 

Для аналізу використовували сировину, заготовлену на території Харківської 
області в 2014-2015 роках. 

Ідентифікацію органічних кислот проводили методом паперової хроматографії. Для 
хроматографічних досліджень використовували хроматографічний папір FN № 1, 2, 14 в 
системі розчинників етанол - хлороформ - аміак - вода (70:40:20:2). Органічні кислоти 
проявлялись на хроматограмах у вигляді жовтих плям на синьому фоні після попередньої 
обробки бромтимоловим синім і висушуванні при температурі 105 °С. 

За результатами аналізу визначено, що в кореневищах з коренями та листі хости 
ланцетолистої містяться органічні кислоти. Встановлено, що в обох досліджуваних видах 
сировини містяться яблучна, винна, лимонна та аскорбінова органічні кислоти. Крім того, в 
кореневищах з коренями міститься щавлева кислота. 

Отримані дані можуть бути використані при розробці методик контролю якості на 
лікарську рослинну сировину та фітозасобів на основі хости ланцетолистої. 
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